
Monsieur le Gouverneur, 
Madame l’épouse du Président de  la République de Turquie, 
Monsieur le Président International, 
Monsieur le Chairman, 
Chers Amis Rotariens, 
 

Il m’est particulièrement agréable en ma qualité d’Administrateur liaison du 
Conseil Central d’introduire cette célébration du Président, Glenn Estess sur 
l’illettrisme. 

 
Le rotary international a fait de la lutte contre l’illettrisme, l’un de ses combats 

son premier combat dans le domaine éducatif 
 
C’est au nom de ses valeurs  traditionnelles -celles de la solidarité, de la justice 

- de l’équité que le Rotary International s’est engagé dans ce combat. 
 
Combat dantesque tant le fossé continue à se creuser entre ceux qui possèdent 

le savoir et ceux qui en sont privés 
 
Combat inégal qui voit idéologies et puissance régner sur notre planète avec 

son lot d’équivoque, et de repli sur soi. 
 

Car voyez-vous chers amis ce combat pour l’illettrisme, c’est le combat pour 
l’égalité des chances et la compréhension bien comprise entre les peuples. C’est donc 
le nôtre !  
 

L’illettré ne vit pas sa vie. Il la supporte plus ou moins bien Il est entouré 
d’ombres. C’est un handicapé de la société, une victime qui passe à côté de tout ce 
qui est essentiel, comme, par exemple,  lire une histoire à son enfant. 

 
 

Un écrivain de Turquie , Saït Faïk Abasiyanik a écrit « la nature apprend à 
l’homme  à nager lorsque ‘elle fait couler son bateau ». 

Oui l’homme trouve parfois des ressources en lui-même mais 
malheureusement cela n’est pas vrai dans le cas de l’illettrisme. 

 
Nous ne sommes pas dans le domaine de l’instinct mais de l’apprentissage. 
C’est le rôle du Rotary International d’apporter son expertise dans ce vaste 

combat et s’assurer des concours auprès de la société civile auprès des grandes 
organisations internationales comme l’Unesco,  pour agir. 

 
Je trouve que dans cette lutte, le Rotary International retrouve ses plus hautes 

inspirations. 
Car s’engager comme nous le faisons,  c’est reconnaître à chaque individu le 

droit fondamental de savoir, de communiquer , d’agir pour le bien d’une 
communauté toute entière car faut-il le rappeler toute valeur ajoutée au capital 
humain est un pas de plus vers une plus grande justice sociale. 

____ 



 
D’autre part, nous connaissons bien les efforts des rotariens turcs ici dans le 

pays - nous en verrons des réalisations exemplaires - mais aussi à l’étranger en 
particulier en Allemagne et en France pour les populations émigrées et 
particulièrement pour que les femmes puissent sortir de leur isolement. 

 
Pour pallier cet handicap, notre 2ème siècle de service doit s’ouvrir sur un 

nouveau combat social - avec une éducation pour tous - puisque 1/3 de la 
population mondiale ne sait ni lire, ni écrire. 

 
Il y a beaucoup de méthodes,mais elles reposent toutes sur l’investissement 

humain et c’est bien ce que les rotariens savent le mieux donner et dans cette lutte 
plus que dans tout autre, la coopération avec d’autres forces est nécessaire. 

 
Les rotariens sont prêts à prendre toute leur place. Car il est doux pour un 

rotarien dans l’action que de faire comme l’a écrit Verlaine , poète français :  « rien 
n’est meilleur à l’âme que de faire une âme moins triste » 

 
Alors , chers amis, nous devons donner l’espérance. 
 
Je vous remercie. 
 
 

_____ 
 
 

J’ai le très grand honneur, cher Amis rotariens, de vous présenter le Président 
International, M. Glenn Estess. 

Je ne vous dirai pas ses titres que vous trouverez dans vos documents mais je 
vous dirai 2 choses au nom du conseil d’administration : 

1. Qu’il est le rotarien qui connaît sans doute le mieux notre organisation pour y 
avoir exercé toutes les fonctions rotariennes des plus humbles aux plus 
prestigieuses. 

2. Et surtout qu’il est proche des préoccupations des rotariens et résolu à ce que 
le destin du rotary international devienne pour nous une lumière pour ce 2ème 
siècle de service. 

 
Chers amis,  M. Glenn Estess, Président du Rotary International. 

 


